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            Αθήνα,   25.04.2024 

           Aρ. Πρωτ.: ΕΞ 231726 
 
 
       Αποστολή με ηλεκτρονικό 
                   Ταχυδρομείο 

 

Προς   Υπουργείο Εργασίας και 

            Κοινωνικής Ασφάλισης 

            Υπηρεσία Συντονισμού 
             Γραφείο Νομικών και 
       Κοινοβουλευτικών   Θεμάτων 

Θέμα:  Εξέταση Ερώτησης στη Βουλή 

Σχετ.: α) Η με αρ. πρωτ. 4141/04-04-2024  Ερώτηση των βουλευτών ΚΚΕ, κ.κ. Χ. Κατσώτη, Γ. Μαρίνου, Χ. 
Τσοκάνη, Ν. Έξαρχου, Μ. Συντυχάκη, Λ. Στολτίδη. 

β) To με αρ. εσωτ. πρωτ. 312 / 05-04-2024 διαβιβαστικό σας. 

 

Αναφορικά με τα διαλαμβανόμενα στην Ερώτηση των βουλευτών (α΄σχετικό) και κατόπιν ενημέρωσης από το αρμόδιο 

Τμήμα Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (ΤΕΑΥΕ) Ευβοίας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Το θανατηφόρο εργατικό ατύχημα συνέβη στις 30-03-2024, ώρα 14:30, σε βάρος εργαζόμενου (με ειδικότητα εργάτης-

κόπτης μετάλλων με φλόγα αερίου-λεβητοποιός) της επιχείρησης ARCO ΕΠΕ, που εδρεύει στον Πειραιά,  κατά τη 

διάρκεια εργασιών συντήρησης και συγκεκριμένα κατά την τοποθέτηση της εξωτερικής ράμπας φόρτωσης οχημάτων 

(καταπέλτης) σε πλοίο  τύπου καταμαράν, σημαίας Κύπρου. 

Σύμφωνα με τα υποβληθέντα από την επιχείρηση στοιχεία στο πληροφοριακό σύστημα ΕΡΓΑΝΗ, το ωράριο 

απασχόλησης του θανόντα για την ημέρα του ατυχήματος ήταν 8:00-15:00, ενώ η ανάθεση καθηκόντων Τεχνικού 

Ασφαλείας, έγινε μέσω sepenet στις 25-03-2024 και η προγραμματισμένη για τις 30-03-2024 επίσκεψή του 

πραγματοποιήθηκε στις 7:00 και διήρκεσε 120 λεπτά. Σύμφωνα με τα στοιχεία που προέκυψαν από το ΟΠΣ ΣΕΠΕ, την 

ημέρα αυτή, ο συγκεκριμένος Τεχνικός Ασφαλείας ασκούσε καθήκοντα Τ.Α. σε ένα ακόμα πλοίο. 

Αμέσως μετά την αναγγελία του ατυχήματος στην Υπηρεσία μας, η οποία έγινε εντός της προβλεπόμενης προθεσμίας,  

Επιθεωρητές ΑΥΕ του αρμόδιου ΤΕΑΥΕ μετέβησαν στις εγκαταστάσεις των Ναυπηγείων Χαλκίδας προκειμένου να 

διερευνήσουν τις συνθήκες και τα αίτια που το προκάλεσαν. 

Η έκθεση έρευνας της Επιθεώρησης ΑΥΕ για τα αίτια του παρόντος εργατικού ατυχήματος θα συνταχθεί μετά τη 

συλλογή όλων των απαιτούμενων στοιχείων και θα διαβιβαστεί στην αρμόδια εισαγγελική αρχή. 

Το αρμόδιο ΤΕΑΥΕ Ευβοίας διενεργεί στα Ναυπηγεία Χαλκίδας – στις μόνιμες εγκαταστάσεις της επιχείρησης, καθώς 

και σε πλοία και σε εργολάβους ναυπηγοεπισκευαστικών έργων- προληπτικούς ελέγχους εφαρμογής των διατάξεων της 

εργατικής νομοθεσίας. 

Ειδικότερα, κατά το 2023 διενεργήθηκαν 11 προγραμματισμένοι έλεγχοι, ενώ κατά το 2024 (έως σήμερα) έχουν 

διενεργηθεί 6 έλεγχοι, εκ των οποίων 1 προγραμματισμένος, 1 κατόπιν καταγγελίας και 4 στα πλαίσια 

διερεύνησης του εν λόγω ατυχήματος. 

 

 



Η Επιθεώρηση Εργασίας ανταποκρίνεται πάντα άμεσα σε καταγγελίες και ατυχήματα, πέραν των τακτικών ελέγχων 

που διενεργεί, βάσει του  ετήσιου προγραμματισμού ελεγκτικής δράσης, που καθορίζεται ανά διψήφιο κλάδο 

οικονομικής δραστηριότητας. 

Όσον αφορά στη στελέχωση προσωπικού του Τμήματός μας στην Εύβοια, σας γνωρίζουμε ότι προβλέπονται εννέα (9) 

θέσεις, εκ των οποίων οι οκτώ (8) είναι καλυμμένες. 

Επίσης, σε κάθε περίπτωση το έργο των Τμημάτων Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία και των 

Τμημάτων Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων ενισχύεται από την Υπηρεσία Ειδικών Επιθεωρητών Εργασίας, στην 

οποία προβλέπονται 36 θέσεις εκ των οποίων όλες είναι καλυμμένες. Οι Ειδικοί Επιθεωρητές και Επιθεωρήτριες 

διενεργούν ελέγχους σε χώρους εργασίας ανά την επικράτεια σύμφωνα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες όπως 

αυτές καταγράφονται.  

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση. 
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